

托举青春梦想

7封感谢信 致敬“顺其自然”

1 涼山学子 写给“顺其自然”的心里话

这两天，宁波市慈善总会收到了7封特殊的感谢信，写信的是一群就读于宁波经贸学校的四川凉山学生，收信人则是那个温暖了甬城27年，却始终未曾露面的神秘爱心人士——“顺其自然”。

自1999年起，“顺其自然”每年都向宁波市慈善总会捐款，至今已持续27次，捐款总额达1796万元，遵照其意愿，善款被定向用于教育领域。

2023年起，部分善款精准对接宁波经贸学校在读凉山学子的帮扶需求，不仅为困难学生送去生活补助，更建起“菁茂甬凉直播间”，为该校电子商务专业学生搭建起专业实训平台。

2 “顺其自然”的善款 种下希望也托举梦想

在宁波市慈善总会，7封手写感谢信，与“顺其自然”的捐款档案静静相依，仿佛在进行着无声的对话。

“虽然我们不曾见过您的面容，不知道您的姓名，但‘顺其自然’这四个字，早已成为我们心中最温暖、最坚定的回响。”其中一封感谢信的开头，用朴实的语言表达了对“顺其自然”的深深敬意。

他们是从大山深处走出来的少年，“家乡的山很高，路很远”。2021年，宁波结对协作凉山。作为鄞州区和凉山盐源县结对帮扶项目，宁波经贸学校凉山班应运而生。

凉山学子来甬就读，相关政策的援助资金覆盖了学费与日常基础开支，而“顺其自然”的善款，则定向帮扶家庭困难的学生，为他们每人每月发放300元补助，专门补贴政策覆盖不到的生活需求，比如添置换季衣物等。

在学生们眼中，这笔资助从来不是冰冷的数字。

“我家里条件不算好，这份资助费我每月都存起来寄给爸爸，帮家里果园买些化肥农药。”学生刘力兵的信里，写满了少年们的踏实与懂事。

“它是食堂里的一份荤菜，是月底不用再向家里伸手的踏实，是能安心买下专业参考书的底气，更是熬夜赶作业时，一想到有人在默默为我们撑腰，就又能咬牙坚持的温暖……”学生杨晓珍在信中吐露的心声，也是不少受助学子的共同感受。

而对失去父亲的王成君来说，这份善意更是重燃希望的火种：“它让我卸下重担，重新拥有前进的信心，让我明白善良与关爱是世间最珍贵的力量。”

宁波经贸学校2023级凉山班班主任章有国，道出了这些感谢信的由来——

“这些信是孩子们在彝族传统节日‘库史节’期间写的。学校组织了写家书的活动，孩子们在向家人倾诉思念、遥送问候的同时，不少受助学子不约而同提笔，给‘顺其自然’写下了心底的话。更有一个班级特意提交了集体联名信，以此表达浓浓的谢意。”



凉山学子给“顺其自然”的感谢信。

3 “待我们羽翼丰满之时， 愿能像您一样”

在凉山学子们心中，“顺其自然”早已超越捐助者的身份，成为一种精神象征。

“善意可以如此宁静而磅礴——不张扬、不求名，却如溪流涓涓，绵延不绝，最终汇聚成滋润心田的江河。”在感谢信中，他们这样理解“顺其自然”精神。

“我们收到的，不仅是经济的支持，更是一份关于如何做人、如何对待世界的珍贵答卷。”学子们特别提到，这位爱心人士用行动教会他们，“真正的善良，是让受助者感受到尊严与力量，是播种一颗‘未来也能成为他人之光’的种子。”

信件的结尾，学生们不约而同地作出郑重承诺：“待我们羽翼丰满之时，愿能像您一样，将这份‘自然而然’的爱，延续成一片永恒的风景。”

27年默默坚守，“顺其自然”以行动诠释“大爱无声”；如今，凉山学子正用向阳成长，回应这份跨越山海的善意和情谊。

“慈善的真谛，不在一时一地的帮扶，而在点燃善念，让受助者成为未来的助人者。”宁波市慈善总会负责人表示，“顺其自然”早已成为宁波慈善的爱心符号，27年间，受益群体不断壮大，爱心持续汇聚传递，这场爱心接力没有终点，只有一个个新的起点。

记者 王思勤/文 蒋晗昕/摄
通讯员 李哲



宁波市慈善总会“顺其自然”相关档案。



“菁茂甬凉直播间”工作场景。